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ORiK.0012.3.12.2025 

 

 

PROTOKÓŁ 

z przebiegu posiedzenia  

Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej  

Rady Miejskiej w Drobinie 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

 

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 12:20 – 13:00 

 

Uczestnicy posiedzenia: 

- 3 członków komisji na ustalony skład 5  

- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG Drobin, Sekretarz MiG, Skarbnik MiG, Inspektor 

ds. Rolnictwa i Regulacji stanu prawnego nieruchomości, Inspektor ds. gospodarki odpadami; 

- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie; 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 

    3.1) projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi; 

    3.2) projektu uchwały w sprawie dopłat dla taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia 

w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ze zbiorczych urządzeń wodociągowo-

kanalizacyjnych zlokalizowanych na terenie Miasta i Gminy Drobin; 

    3.3) projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników  i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 

Miasta i Gminy Drobin. 

4. Sprawy różne. 

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

 

Na posiedzeniu komisji brak obecności radnego, przewodniczącego Komisji p. Michała Ciarkowskiego  

 

Zgodnie z zapisem § 43 ust. 5 -  Statutu Miasta i Gminy Drobin przyjętego Uchwałą Nr XII/84/2024 

Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 grudnia 2024 r.  w sprawie przyjęcia Statutu Miasta i Gminy 

Drobin: 

 „W przypadku nieobecności Przewodniczącego Komisji na posiedzeniu komisji, obradom 

przewodniczy najstarszy wiekiem członek Komisji”.  

W tym przypadku posiedzeniu winna przewodniczyć radna Brzezińska, ale nie wyraziła zgody.  

W związku z powyższym kolejnym, najstarszym członkiem komisji, który wyraził zgodę 

na przewodniczenie obradom komisji jest radny Krzysztof Dąbkowski. 

 

 

 

 

 



str. 2 
 

Przebieg posiedzenia: 

 

Do punktu 1-go posiedzenia: 

 

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i stwierdził, że na ustalony skład 

5 radnych, obecnych jest 3 radnych (nieobecni radni: Ciarkowski i Wysocki). W związku z czym 

zgodnie z § 43 ust. 7 Statutu Miasta i Gminy Drobin komisja jest prawomocna do podejmowania uchwał. 

 

Do punktu 2-go posiedzenia: 

 

Przedstawienie porządku posiedzenia 

 

Przewodniczący komisji - przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy radni mają uwagi 

do porządku posiedzenia.  

Brak uwag. 

 

W związku z powyższym przystąpił do realizacji porządku posiedzenia. 

 

Do punktu 3.1. posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi 

 

Przewodniczący komisji – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 3 i prosił o wprowadzenie. 

 

Pani Sylwia Kępczyńska Inspektor ds. gospodarki odpadami – zapoznała z projektem uchwały oraz 

uzasadnieniem do projektu uchwały.  

 

Przewodniczący posiedzenia – „zwiększamy dopłatę. Jak to kosztowo wynika?”. 

 

Burmistrz MiG - odpowiedział, że stawka nie została zmieniona, w związku z czym środki 

nie wystarczają na pokrycie wszystkich kosztów i należy część kosztów gospodarowania odpadami 

pokryć z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za ich gospodarowanie.  

 

Przewodniczący posiedzenia – jaka to jest kwota? 

 

Pani Sylwia Kępczyńska Inspektor ds. gospodarki odpadami – „46.190 zł od stycznia do listopada 

2025 r. włącznie należy dołożyć taką kwotę z budżetu gminy.” 

 

Przewodniczący posiedzenia - „jaki jest koszt całoroczny?”. 

 

Pani Sylwia Kępczyńska Inspektor ds. gospodarki odpadami – „będzie wszystko zależało od tego 

ile wpłynie wpłat za odpady i jaka będzie wysokość faktury z SIM”. 

 

Sekretarz MiG – dodała, że taka uchwała corocznie musi zostać podjęta przez Radę Miejską. 

 

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania 

pod obrady najbliższej sesji. 
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Głosowanie: 

„za” – 3 radnych (Brzezińska, Dąbkowski i Sztendur) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 1 radny (Dąbkowski) 

na 3 obecnych podczas głosowania. 

Projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

Został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.2. posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie dopłat dla taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia 

w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ze zbiorczych urządzeń wodociągowo-

kanalizacyjnych zlokalizowanych na terenie Miasta i Gminy Drobin 

 

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i prosił o wprowadzenie. 

 

Inspektor ds. Rolnictwa i Regulacji stanu prawnego nieruchomości Katarzyna Regulińska – 

zapoznała z projektem uchwały. Wniosła autopoprawkę do projektu uchwały § 2 otrzymuje 

brzmienie: „Ustala się dopłatę w wysokości ……zł  do 1m3 odprowadzanych ścieków  dla wszystkich  

taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy 

Drobin”. 

Przedstawiła wysokość cen wody (zatwierdzone decyzją Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 

Polskie) oraz ścieków, które obowiązywały w latach 2023 - 2025 r. oraz zaproponowane na rok 2026. 

 

Rok  

obowiązywania  

Wysokość ceny 

netto 

za 1 m3  

 

Dopłaty do cen  

 

Woda Ścieki  Woda Ścieki  

24 wrzesień 2023 – 24 wrzesień 2024  4,64 14,78 1,10 6,85 

24 września 2024 – 31 grudzień 2024  4,73 15,09 1,10 6,85 

1 styczeń 2025 – 31 grudzień 2025  5,91 18,77 1,10 6,85 

od 1 stycznia 2026  6,03 19,28 - - 

 
 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – zapytała jak ma gmina funkcjonować jak cały czas dopłacamy 

do wody i ścieków? 

 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, dlaczego p. Burmistrz nie odwołał się do Wód Polskich 

odnośnie cen za wodę? 

 

Burmistrz MiG – udzielił wyjaśnień. 

 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał: „Czy ktoś się pochylił nad tym, żeby na tę chwilę sprawdzić 

ile Remondis zaoszczędził na suwie na przykład w Łęgu Probostwie?”. Radny uważa, że ceny wody i 

ścieków w Drobinie są najwyższe w całej Polsce. Radny podkreślił, że należy się nad tym tematem 

pochylić. 

 

Burmistrz MiG – stwierdził, że woda nie jest wygórowana, zaś ścieki w naszej gminie są drogie. 
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Przewodniczący posiedzenia – proponował sprawdzić Remondis w tym zakresie. Następnie zapytał 

jakie są propozycje od p. Burmistrza? 

 

Burmistrz MiG – „woda bez dopłat, zaś ścieki z dopłatą na poziomie 7,40 zł brutto do 1m3. Druga 

propozycja 0,55 zł netto dopłata do wody i 6,85 zł netto do ścieków”. 

 

Przewodniczący posiedzenia – „cena wody i ścieków w naszej gminie jest bardzo wysoka”. 

Radny proponował wpłynąć na spółkę Remondis i spowodować obniżenie cen na wodę i ścieki. 

 

Burmistrz MiG – udzielił wyjaśnień. Podkreślił, że w przypadku większych dopłat, to więcej środków 

z budżetu gminy, zaś w przypadku mniejszych dopłat, więcej środków pozostanie w budżecie na inne 

zadania. Podkreślił, że budowa nowej oczyszczalni to koszt 30 mln zł.  

 

Przewodniczący posiedzenia – proponował pozostawić wysokość dopłat na obecnym poziomie. Prosił 

radnych o zajęcie stanowiska w tej sprawie zarządzając głosowanie. 

 

Głosowanie za pozostawieniem dopłat do wody i ścieków na dotychczasowym poziomie: 

„za” – 1 radny (Dąbkowski) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 2 radnych (Brzezińska i Sztendur) 

na 3 obecnych podczas głosowania. 

Propozycja została odrzucona. 

 

Głosowanie za dopłatą do wody w wys. 0,55 zł netto  i ścieków w wys. 6,85 netto: 

„za” – 2 radnych (Brzezińska i Sztendur) 

„przeciw” – 1 radny (Dąbkowski) 

„wstrzymuje się” – 0 radnych 

na 3 obecnych podczas głosowania. 

Propozycja została przyjęta. 

 

Przewodniczący posiedzenia – poddał po głosowanie jawne zaopiniowanie projektu uchwały z dopłatą 

do wody 0,55 zł netto i do ścieków 6,85 zł netto pod obrady najbliższej sesji. 

 

Projekt uchwały w sprawie dopłat dla taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę 

i zbiorowego odprowadzania ścieków ze zbiorczych urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych 

zlokalizowanych na terenie Miasta i Gminy Drobin (dopłata do wody 0,55 zł netto i do ścieków 6,85 zł 

netto) została podjęta i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.3. posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników  i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 

Miasta i Gminy Drobin 

 

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i prosił o wprowadzenie. 

 

Sekretarz MiG – poinformowała, że obowiązek podjęcia uchwały wynika z ustawy o ochotniczych 

strażach pożarnych i Rada jest zobowiązana nie rzadziej niż raz na 2 lata podjąć uchwałę dot. wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników. 

Propozycja o pozostawienie stawek z poprzedniej uchwały tj. w § 1 - 30 zł za wyjazdy do akcji 

ratowniczych oraz w § 2 i 3  - 20 zł za szkolenia. „Kwoty te należą się każdemu strażakowi biorącemu 

udział w wyjazdach oraz szkoleniach za każdą rozpoczętą godzinę”. Pani Sekretarz przedstawiła kwoty 
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obowiązujące w roku bieżącym. Dodała również, że stawki w naszej gminie są wysokie w porównaniu 

do stawek obowiązujących w gminach ościennych.  

 

Przewodniczący komisji – prosił o pytania do projektu uchwały. 

Brak pytań. 

Poddał projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie za pozostawieniem stawek na dotychczasowym poziomie: 

„za” – 3 radnych (Brzezińska, Dąbkowski i Sztendur) 

„przeciw” – 0 radnych  

„wstrzymuje się” – 0 radnych 

na 3 obecnych podczas głosowania. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników  

i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Miasta i Gminy Drobin 

została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 4-go posiedzenia: 

Sprawy różne 

 

Radny Sztendur – zgłosił brak znaków drogowych odnośnie tonażu na drodze Chudzyno Kolonia. 

Radny dodał, że jest wzmożony ruch na tej drodze w związku z budową drogi powiatowej. Droga jest 

niszczona przez sprzęt ciężki. 

 

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że zostały złożone dokumenty i czekamy na odpowiedź ze Starostwa 

Powiatowego. 

 

Do punktu 5-go posiedzenia: 

 

Zakończenie posiedzenia 

 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący posiedzenia zakończył posiedzenie 

Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

 

 

 
Przewodniczący posiedzenia: 

 

Radny Krzysztof  Dąbkowski 

 

 

Protokołowała: 


